

## 张定宇率省医疗专家赴嘉鱼开展慢性呼吸系统疾病义诊

## 让群众在家门口享受优质医疗服务

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊熙)9月18日,“人民英雄”国家荣誉称号获得者、全国道德模范、省卫健委副主任张定宇率华中科技大学同济医学院附属同济医院呼吸内科知名专家教授刘辉国等,到嘉鱼县簰洲湾镇开展“323”攻坚行动——慢性呼吸系统疾病义诊活动,与咸宁市、嘉鱼县相关医院专家一道,用实际行动为群众办实事、办好事、解难题,让广大群众在家门口享受优质医疗服务。

当天早上8点不到,簰洲湾镇卫生院门前已经是人头攒动、热闹非凡。“听说今天有省里的知名专家过来帮我们看病,我大早就拉着老伴过来排队了。”家住附近的万良菊老人家高兴地说道。

“医生,请帮我看看我这个检查结果怎么样。”活动刚一启动,排在前面的田近连老人就迫不及待地拿出不久前检查的肺功能结果单递给华中科技大学同济医学院附属同济医院呼吸内科教授刘焯。

“您平时是不是有抽烟的习惯?”“经常咳嗽吗?”“家族中有没有肺癌

患者?”……刘焯一边看着结果单一边对田爹爹说,“这个结果显示您是慢阻肺啊,您去买我跟您说的这个药吃,同时一定要把烟戒掉,平时注意适度锻炼。”

拿着同济医院专家开具的药单,田爹爹心里踏实了很多。“前段时间在镇卫生院做的肺功能检查,结果一直不太确定,也不知吃什么药好,现在有了这个药单,我心里就不那么担心了。”田爹爹表示,正准备近期让人带他到上级医院进行就医,没想到有省里的专家来到了家门口,这样的义诊活动对于像他这样70多岁的老年人来说太有意义了,让他们在家门口就能享受到三甲医院的优质医疗服务。

义诊现场气氛热烈,每位医疗专家的桌前都排起了长队,有序进行问诊。专家们免费为他们检查身体,用通俗易懂的语言和大家面对面交流,进行健康宣教,提供个性化的诊疗、保健方案。同时,通过仔细了解每位群众的病史及生活习惯,结合自身的从医经验告知他们正确的生活习惯和生活方式,引导他们树立良好的健康观念。



张定宇表示,此次义诊活动是贯彻落实湖北省“323”攻坚行动的具体举措,希望通过此次义诊活动,帮助基层高危人群降低发病风险,提高群众对疾病的预防和保健意识,使慢性呼吸系统疾病早发现早治疗,进一步增强人民群众幸福感、获得感。

此次活动由省卫健委、省慢性呼吸

系统疾病防治中心联合举办。当天共为200余名前来咨询群众进行了义诊。

武大中南医院与市妇幼保健院  
共建医联体正式签约挂牌

本报讯(记者 叶子 通讯员 吴翠雷宇明)9月14日下午,武汉大学中南医院与市妇幼保健院举行医联体签约揭牌仪式。武汉大学中南医院相关领导及专家、市卫健委党组副书记阚远全、副主任廖晓玲、基妇科科长宋秀丽出席仪式,市妇幼保健院党委书记雷鸣、院长黄丽琼率领导班子和干部职工代表参加仪式。

签约仪式上,市卫健委副主任廖晓玲对武汉大学中南医院领导专家们的到来表示欢迎。她表示,此次建立医联体,开启了两家医院合作之路,打开了“资源共享、互惠互利、共同发展”新格局,进一步满足了广大群众对优质高效医疗服务的需求,希望市妇幼保健院要以此为契机,依托武大中南医院优质医疗资源,在坚持合作共赢的原则下,做到上下联动,取长补短。全院医务人员要虚心向省级专家请教,认真向专家学习,更新观念,提升能力,实现医疗水平、科研成果、学科建设新突破,谱写咸宁市妇幼保健事业发展新篇章。



市妇幼保健院院长黄丽琼介绍了该院的发展历程和学科建设现状。她说,此次双方共建医联体,对促进该院医疗技术水平、服务水平、管理水平的提高起到积极作用。

武汉大学中南医院相关负责人表示,此次签约,是加强双方沟通合作的枢纽,也是促进双方学科合作发展的

长远大计,中南医院将充分发挥技术、人才、管理、资源等方面优势,积极下沉优质医疗资源,为市妇幼保健院医疗技术、医疗服务和医学人才等提供强有力的支撑,让咸宁百姓在家门口就能享受到高水平的医疗技术和良好的医疗服务,助推咸宁卫生健康事业高质量发展。

“远离死亡小鸟,  
警惕猴痘传染?”  
咸宁疾控中心紧急辟谣

本报讯(通讯员 张清华)近日,我市一些小区群流传一则“疾控防疫中心”发布的消息:“家里有孩子的一定要注意,(禽流感或猴痘)提前预防美国新一轮生物战的开始,看见不能飞,不能走,在地上挣扎的小鸟,千万不能抓,怕是猴痘传染,有关社区已通知,望大家注意……”咸宁市疾病预防控制中心负责人表示,市疾控中心从未发布这则消息,同时,市疾病预防控制中心也未设立上述“防疫中心”。

据公开报道显示,目前中国内地包括湖北并无猴痘病例报告。造成猴痘传播的主要传染源为感染猴痘病毒的啮齿类动物和灵长类动物包括猴、黑猩猩、人等,而非飞禽类。病毒经黏膜和破损的皮肤侵入人体。人主要通过接触感染动物病变渗出物、血液、其它体液,或被感染动物咬伤、抓伤而感染。人与人之间主要通过密切接触传播,接触被病毒污染的物品也有可能感染,还可通过胎盘垂直传播。飞沫传播尚待进一步证实,但不会通过气溶胶传播。

人感染禽流感的重点人群为与活禽或活禽市场接触的人员、老年人、有基础疾病的病人,主要感染途径是密切接触病死禽,高危行为包括宰杀、拔毛和加工被感染禽类。预防人感染禽流感要做到“三要”和“三不要”。其中,三要是接触禽鸟以后、饭前便后要洗手;禽肉、蛋要充分煮熟后再吃;出现发烧、咳嗽、咽喉痛、全身不适等呼吸道症状要及时到正规医院就医。三不要是不要吃病(死)禽;不要购买来源不明的禽鸟类产品;不要直接接触活禽或在活禽档口食宿。

请广大市民关注“健康咸宁”官方微信公众号,以便及时了解官方渠道发布的权威信息,不信谣,不传谣。

## 200余位儿科专家齐聚咸宁学术交流

## 麻塘中医医院专家做学术报道

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊振新)9月17日,以“儿童发育与行为疾病的中西医结合诊治”为主题的湖北省中医药学会儿科专业委员会换届大会暨2022年学术交流大会在我市顺利召开,来自省内外200余位儿科专家齐聚一堂,交流学习。

本次学术交流会特别邀请了天津中医药大学第一附属医院马融教授、武汉大学人民医院姚宝珍教授、武汉同济医院郝燕教授、武汉儿童医院刘智胜教授、汤建桥主任、湖北省中医院

刘建忠教授、岳维真主任医师等多位中西医儿科专家,他们亲临会场,共同分享临床诊治经验,探讨研究进展。

大会上,咸宁麻塘中医医院儿童风湿病专家黄莉华教授以《疑难JIA病例分享与解析》为题做学术报告。黄莉华表示,儿童风湿病多为自身免疫缺陷性疾病,免疫抑制剂、激素等药物的使用,对患儿肝肾、胃肠及生长发育均有一定影响。儿童风湿类疾病亦与多种儿童生长发育及行为异常疾病息息相关。随后,她从临床实际医案出发,深入浅

出,分享了自己多年来治疗儿童风湿病的临床经验及心得体会。

据了解,黄莉华及其团队在国家级非物质文化遗产《镇氏风湿病马钱子疗法》第四代传承人镇万雄及镇万林的临床经验基础上,不断传承创新,形成独具特色的中西医结合诊疗方法。在患者病情活动期以中西医结合治疗求稳,康复期以纯中药膏方为依托,处理疾病本身所导致或因西药导致的生长发育迟缓、矮小,生长期女童月经不调,易感体质等问题,使大量的风湿患儿收获健康。